
Το 1ο Γυμνάσιο Ωραιοκάστρου συμμετείχε και φέτος  

στην Παγκόσμια Εβδομάδα Δράσης για την Εκπαίδευση 
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Μαζί  με  10  εκατομμύρια  παιδιά  από  100  και  πλέον  χώρες  του  κόσμου  οι  μαθητές  του  1ου 
Γυμνασίου Ωραιοκάστρου  δήλωσαν  και  πάλι  την  πεποίθησή  τους  ότι  μόνο  με  τη  σωστή  και 
ολοκληρωμένη παιδεία θα μπορέσουν να ξεπεραστούν τα προβλήματα της σύγχρονης εποχής. 
 
Η δράση πραγματοποιείται για 8η συνεχή χρονιά στο 1ο Γυμνάσιο στα πλαίσια της Παγκόσμιας 
Εβδομάδας Δράσης για την Εκπαίδευση. Πρόκειται για μια εβδομάδα κατά την οποία τα παιδιά 
με εκδηλώσεις και δράσεις υπενθυμίζουν στους ηγέτες της χώρας τους τις δεσμεύσεις σχετικά 
με την εκπαίδευση και προωθούν το μήνυμα για την ουσιαστική κατοχύρωση του δικαιώματος 
πρόσβασης στην εκπαίδευση κάθε παιδιού.  
 
Στη χώρα μας την Παγκόσμια Εβδομάδα Δράσης συντονίζει η ActionAid Ελλάς. 

 
Η φετινή εκστρατεία εστιάζει σε έναν από τους πιο παραμελημένους στόχους που τέθηκαν από 
την UNESCO  και αφορά στην  εκπαίδευση και φροντίδα  των παιδιών στην πρώιμη παιδική 

ηλικία, των πρώτων 8 χρόνων ζωής τους. 
 
Στα  πλαίσια  της  δράσης,  που  έγινε  την  Τετάρτη  25  Απριλίου  2012,  οι  μαθητές  του  1ου 
Γυμνασίου με τη βοήθεια των καθηγητών τους προβληματίστηκαν γύρω από τη σημασία της 
εκπαίδευσης  στην  πρώτη  παιδική  ηλικία,  αναλύσανε  την  έννοια  της  φροντίδας  στην  ηλικία 
αυτή  και  ενημερώθηκαν  για  την  έλλειψη  πρόσβασης  σε  συστήματα  εκπαίδευσης  και 
φροντίδας για εκατομμύρια παιδιά ηλικίας 0‐8 ετών στον κόσμο. 
 
Στη συνέχεια οι μαθητές: 

 ζωγράφισαν με θέμα τη φετινή δράση για την ActionAid 

 τύπωσαν με τη βοήθεια του ηλεκτρονικού υπολογιστή σχετικά μηνύματα και εικόνες  

 σχεδίασαν  ένα  ουράνιο  τόξο,  φορώντας  μπλούζες  με  τα  αντίστοιχα  χρώματα, 
σχηματίζοντας  ανθρώπινη  αλυσίδα  στο  προαύλιο  του  Γυμνασίου,  σύμβολο  της 
αισιοδοξίας  και  της  ελπίδας  που  καλλιεργείται  μόνο  αν  όλοι  δώσουμε  τα  χέρια  και 
δουλέψουμε ομαδικά. 

 
Σαν  επιστέγασμα  της  δράσης,  μαθητές  και  καθηγητές  του  Γυμνασίου  υπέγραψαν  και 
παρέδωσαν  στο  Δήμαρχο  του  Ωραιοκάστρου  κ.  Δημήτριο  Σαραμάντο  ψήφισμα.  Με  το 
ψήφισμα αυτό ζητείται η εύρυθμη λειτουργία και η ενίσχυση των υποδομών παιδείας, υγείας 
και πολιτισμού του Δήμου Ωραιοκάστρου και  ιδιαίτερα αυτών που αφορούν στην ευαίσθητη 
ηλικία 0‐8 ετών. Ζητείται επίσης η ενεργοποίηση ανώτερων φορέων στα πλαίσια της συνθήκης 
«Εκπαίδευση για Όλους» που υπέγραψαν το 2000 στη Διακήρυξη της Χιλιετίας οι κυβερνήσεις 
των κρατών. Ο κ. Σαραμάντος δέχθηκε σε ακρόαση αντιπροσωπεία μαθητών και συζήτησε μαζί 
τους για τα προβλήματα της εκπαίδευσης. 


